Dagens 29/9

1.

Svar

Bestam MacLaurinutvecklingen av ordning 3 till foljande funktioner. Resttermen ges pa
ordoform.

a. f(x) =sin3x b. f(x)=In(1+2x)
c. f(x)=In(1+2x)sin3x. (Anvand la ochb.) d f(x)= e

Bestam Taylorutvecklingen av ordning 2 till foljande funktioner. Resttermen ges pa ordoform.
a.  f(x)=In(1+2x)kringx =0 b.  f(x) =In(3+2x) kring x =0
c. f(x)=In(1+2x)kring x =1 (Anvand 2b.)

Betrakta funktionen f(x) =4e " —e”* —3sin2x +12sinx

a. Bestam Taylorpolynomet av fjarde graden till f kring punkten x = 0.
b. Anvind resultatet i a for att visa att f(x) <3 om x ligger tillrackligt nara O.

9 8
a. 3x—5x3+0(x4). b. 2x—2x2+§x3+0(x4).
2 3 4 9 2 9 3 4
c. 6x -6x"+0(x"). d. 1—3x+5x —Ex +0(x7)
2 3 2 2 2 3
a. 2x-2x"+0(x") b. ln3+§x—6x +0(x7)

c. In3+ %(x ~1- ;(x ~1)>+0((x-1)°)
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1.

Bestam MacLaurinutvecklingen av ordning 3 till foljande funktioner. Resttermen ges pa
ordoform.

a.  f(x) = V+2x

b. f(x)=e\l+2x
Bestam Taylorutvecklingen av ordning 2 till foljande funktioner. Resttermen ges pa ordoform.

a. f(x)=

kring x =0
1+2x

b f(x)=

kring x = -1
Trox 08

c. f(x)=2+3x+4x"+5x kringx =0
d. f(x) =2+3x+4x" +5x° kring x =1

Berikna foljande gransvarden:

arctan2x + sin3x . arcsin2x — 2sin3x
a. lim b. lim >
=0 In(1-4x)+5x x=0 l-e
cos2x —e™* . 3arctan2x -2In(1+ 3x)
c. lm—m—r0r—— d. lim
=0 e —1 x—=0 1-cosdx
e. lim2In(3+4x°)-5In(4 +3x7)) (Skriv pa formen In(brék).)
f. lim(1+ 2x)" (Anvand a” =e"" )
g. lirg sin2x1In x (a-b=b/(1/a))

h.  lim(1 +6x) corx

Betrakta funktionen f(x) = (ez’“ —cos’ x)(sinx - In(1 - x)).

a. Bestam MacLaurinpolynomet av andra graden till f. b. Sok lin(} f(f)
x> x
Betrakta kurvan 2y = x + x’In T In(1+ x). Lat f(x) beteckna vinkeln mellan tangenten till
X

kurvan i punkten (X,y) och x-axeln. Berdkna lim f(x)

Bestam eventuella asymptoter till kurvorna

2x+1 tan4
a. y=‘\/x4+6x2+1—x2 b y=(x+)arcan X

x+1

Bestam den allméanna losningen till differentialekvationen
a. y'-y'-2y=0 b. y'-6y'+9y=0.
c. y'=-6y'+13y=0 d 2y"+3y'+y=0.
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a. 1+x—%x2+%x3+0(x4) b. 1—2x+x2+2x3+0(x4)

a. 1-2x+4x>+0(x") b. -1-2(x+1)-4(x+D)*+0(x+1")
c. 2+3x+4x +0(x) d. 14+26(x-D+19(x-1)>+O((x - 1))
a 5 b. 2 c. 3 d. 9/8

e. 41n2-51n3 f. e’ g 0 h. &

a.  4x +0(x%) b. 4

4

a. y=3 b. y=my=-m, x=-1

a. y=Ae "+ Be” b. y=e"(A+ Bx)

-x/2

c. y=e"(Asin2x+ Bcos2x) d y=Ae +Be



